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Warszawa, 6 lutego 2026 roku  

Sprawa: Odpowiedź na interpelację nr 14801
Znak sprawy: DBM4.054.2.2026
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na interpelację nr 14801

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 14801 Posła na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej 

Pana Andrzeja Tomasza Zapałowskiego w sprawie dyskryminacyjnego 

zróżnicowania poziomu wynagrodzeń funkcjonariuszy Służby Celno-Skarbowej 

pełniących służbę w izbach administracji skarbowej zlokalizowanych przy 

wschodniej granicy kraju (Olsztyn, Białystok, Lublin, Rzeszów) w porównaniu 

z wynagrodzeniami funkcjonariuszy w pozostałych izbach administracji skarbowej, 

uprzejmie przestawiam następujące informacje.

Ministerstwo Finansów dokonywało już analizy w obszarze uposażeń dla 

funkcjonariuszy Służby Celno-Skarbowej pełniących służbę w izbach administracji 

skarbowej, w tym jednostkach znajdujących się na północnowschodniej granicy.

  

Minimalne uposażenie funkcjonariusza Służby Celno-Skarbowej pełniącego służbę 

w jednostkach Krajowej Administracji Skarbowej, zgodnie z przyjętymi założeniami, 

kształtuje się według mnożnika kwoty bazowej 2,044 służącego do ustalania 

wysokości uposażenia zasadniczego, plus 0,458 - minimalny mnożnik służący do 

ustalenia wysokości dodatku za stopień służbowy, co w 2025 roku dało łącznie 

kwotę 6 128 zł, a w 2026 roku daje kwotę 6 311,80 zł.

Informacja odnośnie mediany uposażeń jest w posiadaniu poszczególnych 

dyrektorów izb administracji skarbowej. Natomiast według sprawozdana 
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o zatrudnieniu i wynagrodzeniu RB-70, w 2025 roku średnie uposażenie 

funkcjonariuszy Służby Celno-Skarbowej pełniących służbę w izbach administracji 

skarbowej zaczynało się od kwoty 10 680,66 zł (bez nagrody rocznej).

Natomiast ewentualne różnice w wysokości uposażeń pomiędzy jednostkami 

organizacyjnymi KAS wynikają z oczywistych następstw związanych z fluktuacją 

kadr (odejścia na emeryturę) takich jak: doświadczenie zawodowe, aktualna 

struktura wiekowa i struktura stanowiskowa. Nie bez przyczyny pozostają także 

uwarunkowania lokalnego rynku pracy, np. w Warszawie występuje dodatek 

stołeczny.

Niezależnie od powyższego sukcesywnie przeprowadzane są analizy i podejmowane 

działania zarządcze, jeżeli występuje taka konieczność.

W kwestii wprowadzenia dodatkowych instrumentów finansowych lub zwiększenia 

tych istniejących – obecna struktura uposażeń oraz świadczeń przysługujących 

funkcjonariuszom Służby Celno-Skarbowej zapewnia niską fluktuację kadr. W 2025 

roku skala przeniesień funkcjonariuszy Służby Celno-Skarbowej wynosiła: 

przeniesienia stałe – 77 funkcjonariuszy, przeniesienia czasowe – 128 

funkcjonariuszy.

Jeżeli chodzi o kontrole i audyty - jednym z organów przeprowadzających kontrole 
jest Najwyższa Izba Kontroli, postępowanie kontrolne nr P/23/008 Organizacja i 
polityka kadrowa Służby Celno-Skarbowej.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Marcin Łoboda
Sekretarz Stanu Szef Krajowej Administracji Skarbowej 

w Ministerstwie Finansów
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